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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  05/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  035/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 3η  Φεβρουαρίου 2011, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 5η/2011 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 3505/28-1-2011 πρόσκληση του κ. 
Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  
 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση – απόντος του Προέδρου του Σώµατος κ. Γουρδέα Ανδρέα, 
οποίος απουσιάζει για λόγους υγείας – ο Αντιπρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Ανδρέακος 
Κωνσταντίνος ως Προεδρεύων αυτού και από τα υπόλοιπα τακτικά  µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) 
Αδαµόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Αναζίκος Ιωάννης, 4) Βασιλόπουλος 
Αθανάσιος, 5) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 6) Γκλεγκλές Ιωάννης, 7) ∆ιασάκος Νικόλαος, 8) 
Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 9) Καµβυσίδης Ιωάννης, 10) Καραγιάννης Ανδρέας, 11) Καρβέλης 
Γεώργιος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Μανδηλάρης Ιωάννης, 14) Μαρινάκης Σαράντος, 15) 
Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Ιωάννης, 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Μπεχράκης 
Σταµάτης, 19) Μπουζιάνης Παύλος, 20) Μπούρας Ιωάννης, 21) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 22) 
Μπρεδήµας Θεόδωρος, 23) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 24) Μωρακέας Σπυρίδων, 25) Νιάρχος 
Αναστάσιος, 26) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 043 απόφαση), 27) Ντίντα 
Παναγιώτα, 28) Οικονοµάκου Μαρία, 29) Πολίτης ∆ηµήτριος, 30) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 31) 
Ριζάς Χρήστος, 32) Στασινάκης ∆ιονύσης, 33) Στασινόπουλος Στυλιανός, 34) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 
35) Φωτέας Νικόλαος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 048 απόφαση) και 36) Χριστόπουλος Ιωάννης.     
 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αντωνόπουλος 
Μιχαήλ, 2) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος και 3) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αµαλία λόγω προβλήµατος υγείας.  
 
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Προεδρεύων του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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………………………………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα του Σώµατος για συζήτηση το εκτός ηµερήσιας 
διάταξης θέµα που το Σώµα δέχτηκε να συζητηθεί µαζί µε τα τακτικά λόγω του επείγοντος 
χαρακτήρα του, µε τίτλο : 

Πρόσληψη φυλάκων στη Μαραθόλακα µε δίµηνη σύµβαση. 
 
Η από 3/2/2011 σχετική εισήγηση του Προϊσταµένου της ∆ιεύθυνσης Καθαριότητας & 
Αµαξοστασίου του ∆ήµου, έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
«ΘΕΜΑ : Πρόσληψη φυλάκων του χώρου Μαραθόλακας µε δίµηνη σύµβαση. 

Με την 29/2011 Απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας, εγκρίθηκε η απευθείας 

µίσθωση του εξοπλισµού της εταιρείας RAM για 90 ηµέρες, προκειµένου να γίνει πιλοτικά η 

ολοκληρωµένη διαχείριση των οικιακών απορριµµάτων της πόλης στη Μαραθόλακα. Μία από τις 

προϋποθέσεις για τη λειτουργία της µονάδας είναι η φύλαξη του χώρου της εγκατάστασης, όπως 

έγινε και στην περίπτωση της µονάδας ΣΟΥΚΟΥ. 

Επειδή τα χρονικά όρια έναρξης της λειτουργίας της µονάδας δεν επιτρέπουν την κίνηση 

της διαδικασίας για την πρόσληψη των απαιτούµενων τεσσάρων φυλάκων µε τις διαδικασίες 

πρόσληψης εποχικού προσωπικού, προτείνεται η διαδικασία πρόσληψης τεσσάρων φυλάκων µε 

δίµηνη σύµβαση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 206 του Ν. 3584/07.  

 
 Ο Προϊστάµενος  

της ∆/νσης Καθαριότητας & Αµαξοστασίου  
 

Παπαδόπουλος Ιωάννης» 
 
 
Η εισήγηση του Αντιδηµάρχου κ. Ηλιόπουλου, καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξήχθη επί 
του θέµατος, έχουν ως εξής: 

 
Είχαµε αποφασίσει στην προηγούµενη συνεδρίαση την απευθείας µίσθωση του 
εξοπλισµού της εταιρείας RAM για 90 ηµέρες στο χώρο της Μαραθόλακας για να 

λειτουργήσει η ολοκληρωµένη διαχείριση των οικιακών απορριµµάτων της πόλης. Γνωρίζετε το 
σοβαρό πρόβληµα που υπάρχει µε τα σκουπίδια και το αδιέξοδο που έχει δηµιουργηθεί. 
Προκειµένου όµως να είµαστε συνεπείς και στις συµβατικές υποχρεώσεις που αναλαµβάνουµε µε 
την εταιρεία και τη σχετική σύµβαση και µία απ’ αυτές είναι η φύλαξη του χώρου όπου θα γίνει η 
εγκατάσταση της µονάδας, θα πρέπει να προχωρήσουµε και εδώ είναι και το κατεπείγον και ζητάµε 
να συζητηθεί στη σηµερινή συνεδρίαση, στην πρόσληψη µε δίµηνη σύµβαση τεσσάρων φυλάκων. 
Ζητάµε τέσσερα άτοµα προκειµένου να καλύψουµε το χρονικό διάστηµα των 90 ηµερών και των 
ρεπό. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Ο κ. Μπρεδήµας. 

 
Έχουµε ήδη δηλώσει ότι δεν συµφωνούµε να µεταβληθεί ο τόπος εκεί της 
Μαραθόλακας σε τόπο εναπόθεσης των απορριµµάτων. Συνεπώς παρέλκει το 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 
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δεύτερο θέµα, οπότε εφόσον δεν δεχόµεθα γενικά να ισχύσει πόσο µάλλον εµείς θα θέλουµε να 
υπάρξουν φύλακες. Επ’ αυτού λοιπόν δεν ψηφίζουµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Ο κ. ∆ιασάκος παρακαλώ. 
 

 
Πρώτα απ’ όλα εµείς διαφωνούµε µε τη λειτουργία της χωµατερής στην Μαραθόλακα 
και οποιασδήποτε εργασίας εκεί που αφορά τα απορρίµµατα. Και διαφωνούσαµε και 

τότε που τη δηµιούργησε η παράταξη του κ. Μπρεδήµα, η παράταξη του ΠΑΣΟΚ µαζί µε την 
παράταξη της Νέας ∆ηµοκρατίας και του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ. Τώρα βέβαια κάποιοι απ’ αυτούς 
διαφωνούν. Υποκριτικά λέµε εµείς. Έχουν µάθει απ’ ότι φαίνεται σε κωλοτούµπες. Τώρα αν µας πει 
κάποιος «τι θα κάνουµε για τα σκουπίδια» κλπ, έχουµε επανειληµµένα καταθέσει συγκεκριµένη 
πρόταση διαχείρισης των απορριµµάτων, περιλαµβάνει όλες τις µεθόδους διαχείρισης επιστηµονικά 
αποδεκτές που δεν κάνουν ζηµιά στον άνθρωπο και στο περιβάλλον. Όχι καύση και όχι ιδιώτες. 
Ενιαίος σχεδιασµός κεντρικός από το κράτος και χρηµατοδότηση από το κράτος χωρίς καµία 
συµµετοχή επιχειρηµατιών.  
Αλλά και αναγκαία να ήταν η λειτουργία της Μαραθόλακας και η πρόσληψη φυλάκων, πάλι εµείς θα 
διαφωνούσαµε και θα καταψηφίζαµε την πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής γιατί η βασική µας αρχή 
είναι οι προσλήψεις να είναι από µόνιµο προσωπικό µε πλήρη δικαιώµατα και όχι εργαζόµενοι µιας 
χρήσης και όµηροι πολιτικά. Ευχαριστώ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ ο κ. Μπεχράκης. 

 
Θα ήθελα να υπενθυµίσω στο συνάδελφο τον κ. ∆ιασάκο ότι όταν γίνεται ένας 
αγώνας δεν πρέπει  πρώτα να τρέχει να διασπά τον αγώνα αυτόν. Πρώτα απ’ όλα 

εάν πιστεύει πραγµατικά σ’ αυτά που είπε για τα απορρίµµατα, θα έπρεπε να υπερασπίζεται και να 
προωθεί αυτόν τον αγώνα και όχι να τον διασπά στην πρώτη ευκαιρία για µικροκοµµατικά οφέλη. 
∆εν πρέπει να βάζουµε πάνω απ’ όλα τα µικροκοµµατικά µας οφέλη. 
 
Σε σχέση µε τη σύµβαση. Νοµίζω ότι δεν είναι έκτακτο θέµα αυτό. Έρχεται σήµερα. Καταρχήν εγώ 
ήµουνα µέχρι το µεσηµέρι στο δηµαρχείο, δεν το είδα αυτό το θέµα. Μέχρι τις 2:00 η ώρα ήµουν 
στην Οικονοµική Επιτροπή, µε µάρτυρες.  
Από πού ως που είναι έκτακτο; Στο προηγούµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο φωνάζαµε σαν 
αντιπολίτευση ότι υπάρχουν κρυφά κόστη τα οποία δεν τα ανακοινώνετε και τώρα µε τη µέθοδο 
του σαλαµιού ένα – ένα εµφανίζεται. Σε λίγο το άλλο θέµα είναι για την ηλεκτροδότηση, επέκταση 
δηµοτικού φωτισµού, που είναι ψεύτικος τίτλος κι αυτός. Τώρα έρχεται για έκτακτους φύλακες. 
Αυτά δεν τα ξέρατε όταν λέγατε για τα κόστη της συγκεκριµένης ενέργειας;  
Εµείς σαφέστατα πέρα απ’ όλα τα υπόλοιπα, θα καταψηφίσουµε και γι’ αυτούς τους λόγους. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ ο κ. Γκλεγκλές. 

 
Κε Πρόεδρε και εµείς σε συνέχεια της θέσης µας για την εναπόθεση των σκουπιδιών 
στη Μαραθόλακα, καταψηφίζουµε το συγκεκριµένο θέµα. 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ κε ∆ήµαρχε. 

 
Συνάδελφοι αυτά τα οποία είπε ο κ. ∆ιασάκος είναι σωστά, είναι αλήθεια, έτσι 
στήθηκε ο σκουπιδότοπος στη Μαραθόλακα, διαφωνούντος του κ. Μαρινάκη. Εγώ 

όταν ήρθα διάβασα τα πρακτικά γιατί περίπου έφταιγα κι εγώ για το στήσιµο του σκουπιδότοπου. 
Αυτή είναι η πραγµατικότητα. 
 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 



Συνεδρίαση :05/2011                                Πέµπτη 3 / 2 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  035/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  4 

Υπάρχει όµως και µία άλλη πραγµατικότητα που την ξέρουν όσοι βρίσκονται για χρόνια στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο. Υπάρχει η υποχρέωση του ∆ήµου ανεξάρτητα από τη RAM, να φυλάει το 
συγκεκριµένο χώρο. Λέγαµε ότι πάντα τέλειωνε. Να τον φυλάει γιατί και τώρα ενδεχοµένως να 
υπάρξουν προβλήµατα αυτανάφλεξης και έχοµε την ιστορία µε τα λύµατα που τη διαχειριζόµαστε 
σε εβδοµαδιαία βάση. Πρέπει να υπάρχει µία φύλαξη του χώρου, για να µη σας πω ότι υπάρχει και 
µεγαλύτερος κίνδυνος µε τα φορτηγά που διατρέχουν την Ελλάδα µε σκουπίδια να µπει κάποιος 
µέσα τη νύχτα και να τρέχουµε και να µη φτάνουµε. Γι’ αυτό πρέπει ο χώρος ο συγκεκριµένος να 
φυλάσσεται για τον επιπλέον λόγο αγαπητέ Αντιδήµαρχε. Μέχρι 31/12 φυλάσσονταν αυτός ο 
χώρος.  
 
Εύχοµαι, το λέγω έτσι µε πολύ προβληµατισµό ο αρµόδιος Αντιδήµαρχος έχει να κοιµηθεί έναν 
χρόνο, να βρούµε έναν τρόπο γι’ αυτές τις εκατό µέρες χωρίς να ρίχνουµε σκουπίδια στον 
συγκεκριµένο χώρο να τα διαχειριστούµε. Σας διαβεβαιώνω ότι αµέσως θα ζητήσοµε το κλείσιµο 
του σκουπιδότοπου γιατί ο σκουπιδότοπος διοικητικά είναι ανοικτός. Ο ∆ήµος δεν θέλει να τον 
χρησιµοποιήσει για να ρίχνει σκουπίδια.  
 
Γνωρίζετε το πρόβληµα, γνωρίζετε από το ΠΕΣ∆Α και από το νόµο ποιος είναι ο υπεύθυνος για τη 
διαχείριση. Εµείς δεν θέτοµε τέτοια ζητήµατα, θα αγωνιστούµε δίπλα στον αιρετό Περιφερειάρχη, 
δίπλα στην Κυβέρνηση για να λυθεί αυτό το µεγάλο πρόβληµα, αλλά µέχρι τότε µία πόλη 100.000 
ανθρώπων που παράγει από 120 µέχρι 220 τόνους σκουπίδια την ηµέρα και πρέπει να τα 
διαχειριστεί αύριο το πρωί, ας βρούµε εν πάση περιπτώσει ένα προσφορότερο τρόπο από τα 
φορτηγά. Με πήρε τηλέφωνο χθες ο ∆ήµαρχος Αχαρνών – Μενιδίου, έρχεται τη ∆ευτέρα κάτω, µη 
νοµίζετε ότι τον προσκάλεσα εγώ, για να δει όλα αυτά τα ζητήµατα. Προχθές µε πήρε ο ∆ήµαρχος 
Πατρέων, κατέρρευσε ο ΧΥΤΑ στην Πάτρα, τεράστιο πρόβληµα για µία ολόκληρη περιοχή. Μη 
νοµίζετε ότι είναι εδώ τα προβλήµατα, αν δεν χαµηλώσοµε τους τόνους, δεν συνεννοηθούµε και 
δεν βρούµε την καλλίτερη λύση, θα είµαστε στη χειρότερη, θα κυνηγιόµαστε τις νύχτες µε τα 
φορτηγά και το δηµοτικό ταµείο θα αδειάζει. 
 
Νοµίζω ότι έτσι πρέπει να πορευτούµε γιατί αυτή η πόλη είναι όλων µας και όλοι έχοµε τις ευθύνες 
για την τακτοποίηση αυτού του µεγάλου προβλήµατος. Σας βεβαιώνω ότι αµέσως θα ζητηθεί από 
την Κυβέρνηση, έχω συνεννοηθεί και µε την κα Τσάγκρη και µε τον κ. Τατούλη και µε τον κ. 
Αποστολόπουλο για διοικητικό κλείσιµο του σκουπιδότοπου διότι η Κυβέρνηση τον κλείνει τον 
σκουπιδότοπο δεν τον κλείνουν τα δικαστήρια. Μη ξεχνάτε ότι έχοµε ασφαλιστικά µέτρα γι’ αυτό. 
Αυτό θα κάνουµε συνάδελφοι. Ευχαριστώ. 
  
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη του 
τα προαναφερόµενα, τις διατάξεις του άρθρου 206 του Ν. 3584/07, το αποτέλεσµα της σχετικής 
ψηφοφορίας σύµφωνα µε την οποία ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι της πλειοψηφίας και 
ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι των δηµοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨, κατά πλειοψηφία,   
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     
 
Εγκρίνει την πρόσληψη τεσσάρων (4) φυλάκων του χώρου διάθεσης απορριµµάτων 
του ∆ήµου Καλαµάτας στη θέση ΜΑΡΑΘΟΛΑΚΑ, µε δίµηνη σύµβαση, σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του άρθρου 206 του Ν.3584/07, για την αντιµετώπιση των κατεπειγουσών 
αναγκών, όπως αναλυτικά καταχωρούνται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.  
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
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ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ανδρεάκος Κωνσταντίνος   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος  

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  8. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  9. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  10. Καραγιάννης Ανδρέας 

  11. Καρβέλης Γεώργιος 

  12. Κουδούνης Αργύριος 

  13. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  14. Μαρινάκης Σαράντος 

  15. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  16. Μπάκας Ιωάννης 

  17. Μπασακίδης Νικόλαος 

  18. Μπεχράκης Σταµάτης 

  19. Μπουζιάνης Παύλος 

  20. Μπούρας Ιωάννης 

  21. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  22. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  23. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  24. Μωρακέας Σπυρίδων 

  25. Νιάρχος Αναστάσιος 

  26. Νταγιόπουλος Γεώργιος 

  27. Ντίντα Παναγιώτα 

  28. Οικονοµάκου Μαρία 

  29. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  30. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 

  31. Ριζάς Χρήστος 

  32. Στασινάκης ∆ιονύσης 

  33. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  34. Φαββατάς ∆ηµήτριος 
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  35. Φωτέας Νικόλαος 

  36. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 4 Φεβρουαρίου 2011 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ  

 


